
Repetition inför lappskrivning 2, 5B1102/1 för Bio och K

1. Bestäm alla punkter  C   som ligger på linjen genom punkterna  A = (1, –1, 2)  och

B = (2, 0, 1)  så att  AC 
→

 = 2 BC 
→

.

2. Låt  u = (3, –1,0),  v = (4, 0, 1)  och  w = (1, 1,1 ). Undersök om det finns talen  a, b  och  c
sådana att  au + bv + cw = (1,2,1).

3. Beräkna vinkeln mellan vektorerna  u = (2, 1, –1)  och  v = (1, 2, 1).

4. Bestäm  talet  a  så att
a. vektorerna  (2, 1, –3)  och  (a, –2, 2)  är vinkelräta.
b. vektorerna  (2, –1, 1)  och  (1, a, 2)  bildar vinkeln  π/3.

5. Bestäm alla vektorer som är vinkelräta mot både  u = (–1, –3, 2)  och  v = (0, 1, 1).

6. Låt  A = (2, 0, –3),  B = (5, –2, 1)  och  C = (7, 5, 3). Visa att triangeln  ABC  är rätvinklig.

7. Bestäm projektion av vektorn  u = (3, –2, –1)  på vektorn  v = (–6, 4, 2).

8. Låt  u = (3, 1, 0)  och  v = (–2, 1, 4). Skriv vektorn  u  på formen  u = u1 + u2  där  u1  är
parallell med  v  och  u2  är vinkelrät mot  v.

9. Låt  u = (1, 1, 2),  v = (2, 2, 1)  och  w = (0, 1, 1). Beräkna  u . v,  u × v  och
u . (v × w).

10. Bestäm två enhetsvektorer som är vinkelräta mot både  u = (2, 1, –2)  och
v = (2, –2, 1).

11. Bestäm avståndet från punkten  P = (3, 1, 3)  till linjen  (x,y,z) = (3 + 2t, 4 + 2t, –t)  och ange
den punkt på linjen som ligger närmast punkten  P.

12. Bestäm ekvationen för den linje som går genom punkterna  (1, 2, 3)  och  (4, 5, 6).

13. Bestäm ekvationen för den linje som går genom punkten  (1,2,3)  och som är parallell med
linjen  (x,y,z) = (4 + 5t, 6 + 7t, 8 + 9t).

14. Bestäm ekvationen för den linje som går genom punkten  (–1, 6, –2)  och som skär linjen
r(t) = (2 + 2t, 3 + t, 1 + 2t)  under rät vinkel. Bestäm också skärningspunkten.

15. Beräkna avståndet mellan linjerna  r1(t) = (3 – 2t, 3 + 2t, 5 + t)  och
r2(t) = (1 + t, 2 + 2t, 3 – 2t).

16. Bestäm ekvationen för det plan som går genom punkterna (3, 1, 1),  (5, 1, 0)  och  (1, 0, 1).

17. Bestäm ekvationen för det plan som går genom punkten  (–1, 1, 5)  och som innehåller linjen
(x,y,z) = (1 – 2t, 1 + 2t, 2 + t).

18. Bestäm ekvationen för det plan som innehåller linjerna
a. (x,y,z) = (1 + 2t, 2 – t, 1 – 2t)  och  (x,y,z) = (3 + 2t, 1 – t, –1 – 2t).
b. (x,y,z) =  (1 + 4t, 4 – 3t, –1 – 3t)  och  (x,y,z) = (3 + 2t, 1 – t, –1 – 2t).

1



19. Bestäm ekvationen för det plan som går genom punkten  (1, 2, 3)  och som är parallell med
planet  4x + 5y + 6z = 7.

20. Bestäm avståndet från punkten  (–1, –3, 2)  till planet  x + 2y – z = 3.

21. Bestäm ekvationen för skärningslinjen mellan planen  2x + y + 2z = 1  och
x + 2y + z = 2.

22. Bestäm skärningspunkten mellan linjen  (x,y,z) = (2 + t, 1 + 2t, 1 + 3t)  och planet
3x + 2y – z = 3.

23. Beräkna arean av triangeln med hörnpunkterna  (1, 2, 1),  (2, 1, 1)  och  (1, 1, 2).

24. Beräkna volymen av den parallellepiped som spänns upp av vektorerna  (1, 2, 1),  (2, 1, 1)
och  (1, 1, 2).

25. För vilka värden på  a  gäller det att vektorerna  (2, 1, 1),  (a, 2, 1)  och  (2, 2, 3)  ligger i
samma plan?

26. Uppdela vektorn  (3, 5, 7)  i två vinkelräta komposanter, av vilka den ena är parallell med
vektorn  (2, 1, 2).

27. Skriv på formen  a + bi  där  a  och  b  är reella tal:

a. (3 – 2i)(1 + i) + 3 + 4i b. 1 + i
2 – 3i

  + 1 – i
–2 + 3i

c. i131 d. (2 – i)3

e. (1 – i)2(2 + i)2 f. (1 + 3i)–4

g. (1 – i)10 h. (1 – i)6( 3 + i)3

28. Bestäm  z (formen  a + bi  där  a  och  b  är reella tal) då
a. iz – (1 + i)2 = 3 – i b. i + z – 3i(2 – z) = iz + 1
c. z(1 + i) = z– + 3 + 2i d. z(2 – i) = ( z– +1)(1 + i)

29. Visa att
a. Im(iz) = Re(z) b. z – z– = 2 Im(z)

30. Verifiera att  z = 1 + i  är en rot till ekvationen  z2 – 3iz – 3 + i = 0.

31. Skriv på polär form:
a. 3 – 3i b. –4i
c. – 3 + i d. –4 + 4 3i
e. –6 + 6i
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Svar
1. (3, 1, 0)  eller  (5/3, –1/3, 4/3).

2. Det finns inga sådana tal.

3. π/3.

4. a. a = 4. b. a = 1  eller   a = –17.

5. t(5, –1, 1).

7. (3, –2, –1).

8. u = 5
21

 (2, –1, –4) + 1
21

 (53, 26, 20).

9. u . v = 6,  u×v = (–3,  3,  0)  och u . (v×w) = 3.

10. ±(1/3, 2/3, –2/3).

11. 3  och  (1,  2, 1).

12. r(t) = (1 + t, 2 + t, 3 + t).

13. (x, y, z) = (1 + 5t, 2 + 7t, 3 + 9t).

14. r(t) = (–1 + t, 6 – 4t, –2 + t)  och  (0,2,–1).

15. 3.

16. x – 2y + 2z = 3.

17. 3x + 2y + 2z = 9.

18. a. 3x + 2y + 2z = 9. b. 3x + 2y + 2z = 9.

19. 4x + 5y + 6z = 32.

20. 2 6.

21. r(t) = (t, 1, –t).

22. (1, –1, –2).

23. 3/2.

24. 4.

25. a = 6.

26. 25
9

 (2, 1, 2) + 1
9
 (–23, 20, 13).

27. a. 10 + i b. – 6
13

  + 4
13

 i c. –i d. 2 – 11i

e. 8 – 6i f. – 1
32

  + 3
32

 i g. –32i h. –64

28. a. 1 – 3i. b. 11
5

  + 3
5
 i c. 8 – 3i d. 1 + i

31. a. 3 2(cos(–π/4) + i sin(–π/4)) b. 4(cos(–π/2) + i sin(–π/2))
c. 2(cos(5π/6) + i sin(5π/6)) d. 8(cos(2π/3) + i sin(2π/3))
e. 6 2(cos(3π/4) + i sin(3π/4))
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